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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΕΡΜΑΤΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΗ
Τόμος 4, (1):19, 2007

Πραγματοποιήθηκε στο Πόρτο Χέλι το 5ο Μεσογειακό Συνέδριο Φλεβολογίας που οργανώθηκε από την 
Ιταλική Εταιρεία Φλεβολογίας και από την Ελληνική Εταιρεία Δερματοχειρουργικής, με μεγάλη συμμετοχή 
γιατρών από πολλές χώρες της Μεσόγειου.

Η Ελληνική Εταιρεία Δερματοχειρουργικής συμμετείχε τόσο στην οργάνωση του συνεδρίου αλλά με ομιλητές 
την πρώτη μέρα του συνεδρίου.

Το επιστημονικό ενδιαφέρον ήταν μεγάλο και παρέμεινε αναλλοίωτο έως τέλος σε θέματα που αφορούν στη 
φλεβολογία των κάτω άκρων. Η φλεβολογία είναι ένας τομέας της Ιατρικής που βρίσκεται σε εξέλιξη. Έντονη 
ήταν η αντιπαράθεση μεταξύ των υποστηρικτών της χειρουργικής της σκληροθεραπείας ή των υποστηρικτών 
των laser.

Αποδείχτηκε πλέον από πολλές μελέτες και ανακοινώσεις ότι η χρήση σκληρυντικού αφρού (mousse) 
επιτυγχάνει τα ίδια αποτελέσματα με το laser σε μεγάλα αγγεία. Ίσως τα αποτελέσματα να είναι και πιο καλά, αλλά 
σίγουρα είναι πιο ασφαλή καθώς το laser μπορεί να βλάψει τη σαφήνο-μηριαία βαλβίδα εάν χρησιμοποιηθεί 
κοντά, ενώ η συνεχής ροή των επιφανειακών επιγαστρικών φλεβών δεν επιτρέπει στο σκληρυντικό αφρό να 
εναποτεθεί στη μηριαία φλέβα.

Επίσης η μη τoμή της επιγαστρικής φλέβας, που αφαιρούταν μέχρι τώρα με το stripping, εφαρμόζεται πλέον 
με καλύτερα αποτελέσματα.

Μεγάλο ενδιαφέρον και συμμετοχή είχαν οι Έλληνες Δερματολόγοι στο διήμερο του σεμιναρίου με τη θεωρία 
και εφαρμογή των σκληρυντικών ενέσεων για την αντιμετώπιση των ευρυαγγειών που δίδαξε ο Καθηγητής 
και Πρόεδρος της Ιταλικής Εταιρείας Φλεβολογίας Guiseppe Genovese.

Ο Καθηγητής G. Genovese ανακηρύχτηκε Επίτιμος Πρόεδρος της ΕΕΔΧ, για την προσφορά του στην 
εκπαίδευση των Ελλήνων Δερματολόγων με τη συμμετοχή του σε πολλά σεμινάρια.

Ένα μεγάλο ευχαριστώ στους Έλληνες και ξένους σύνεδρους για τη συμμετοχή τους σε αυτό το συνέδριο που 
έγινε σε ένα πανέμορφο κομμάτι της Ελλάδας από το Δ.Σ. της Ελληνικής Εταιρείας Δερματοχειρουργικής.

Από το Δ.Σ. της ΕΕΔΧ

5o Συνέδριο Φλεβολογίας
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